

關

大

成

二

三

事

何秀閣

立法委員關大成兄不幸於民國七十七年四月

奪人之美，筆者此舉已無異惡作劇，易以他人，

世矣！

廿九日病逝臺北，大成安東省鳳城縣人，鳳城有

勢將痛恨筆者入骨髓，終生芥蒂不釋矣，然大成

同窗，不幸於民國五十三年去世。生前月旦臧否

四大豪富戶，關家其一。大成早年入讀東北大學

有大度，器量宏，諒知筆者志惟校友會基金想，

於人不輕許，惟每一及大成獨油然讚嘆欽崇不

經濟系，筆者已先在工院讀紡織系，院系俱殊，在校時互不相識，第以大成留光頭，具苦幹相，

其樸實狀貌極突出，學業成績列第一，乃早有印

居然淡焉置之，胸襟豁然，毫不以爲意。

象，迨識荆，則是避秦來臺之後。爰母校東北大

會總幹事，接下前任基金僅五千元，值是年會務

不特此也，民國四十九年春，筆者謬膺校友

學在臺成立校友會，大成與筆者同當選理事，自

活動多，除例行校慶日公演京朝大戲及出版兩期

會，筆者嘗以大成之賦性豪爽揮金如土也爲憂，

是聚首頻，更以彼此有同嗜，喜聽歌，一度與王

通訊會刊外，諸如前校長臧啓芳先生之病逝，海

慮大成老景，或臨匱乏之淵，陷不測之域也，殊

世璞（工礦公司門市部主任，已故）、高造都（

外學人周鯨文先生及陶學長鵬飛伉儷（夫人張閨

不知此乃過慮也，曾不旋踵，大成卽以開創旅遊

政大教授，已故），王中興（國大代表，已故）

媛女士爲校長張學良漢公大小姐）之應邀參加時

業在海外致富，且富甲一方也，其故何耶？曰，

、邱增鑑（國大代表）諸兄，共組南陽歌廳以自

士）之首度回國參加院士會議，類此事項，不一

無何也，乃德與命相通也，因與果相應也。

娛，於是日夕不離。時來臺日尚淺，常以鄉關夢

而足，在在有其應行如儀之節目，經費開支乃浩

大（按校慶晚會一項，即支付六千元）。蓋以是

斷，悲懷家國情難抑，然座上但有大成及王世璞

在，則龍門陣頓開，懷舊憶往天南地北，量素並

進，雜然而紛乘，每使人笑痛肚皮，渾然忘我，愁雲一掃空，幾不知置身何地，此情此景，合該

天上人間，猶如昨，今世不可復溫矣。

民國四十五年春，東大校友會，將改選總幹

事，大成曾預發請帖，邀宴當選諸理事，意欲進

掌會務展抱負，此本佳事，乃筆者誤信人言，以

大成手面大，好揮霍，深恐募集之有限基金，一

旦化烏有，竟分途走告諸理事，勿赴宴，而阻其

當選，致使大成熱心服務之意願，橫遭挫，直是

事三二成大關

(124)